

Lideri pentru Justiție 2013

ceremonia de absolvire a celei de-a patra generații

- București, 12 decembrie 2013 -

Am plăcerea să urez tuturor celor prezenți în numele Programului Statul de Drept Europa de Sud-Est al Fundației Konrad Adenauer bun venit la ceremonia de absolvire a ediției din acest an a programului "Lideri pentru justiție".

Este o mare bucurie pentru mine să îi urez bun venit ambasadorului Republicii Federale Germania în România, domnul Werner Hans Lauk. Ne bucurăm, stimate domnule ambasador, că sunteți alături de noi și vă mulțumim că veți adresa un cuvânt de salut celor prezenți după intervenția mea.

Ne bucurăm de prezența domnului profesor dr. Valeriu Stoica, fost ministru al Justiției, care de asemenea ne va adresa câteva cuvinte. Domnul profesor Stoica este un important susținător al programului nostru pentru tineri juriști români și îmi revine onoarea de a vă mulțumi pentru generozitatea cu care sprijiniți demersul nostru – și aceasta nu doar din punct de vedere ideatic.

Alături de noi este președintele Tribunalului București, doamna Laura Andrei. Vă mulțumesc mult că ne onorați cu prezența la evenimentele Programului Statul de Drept și pentru faptul că ați participat și la o sesiune de training a programului "Lideri pentru justiție". De asemenea, vă

mulțumesc în mod deosebit că ați manifestat mereu deschiderea de a primi la Tribunalul București oaspeți ai Fundației Konrad Adenauer.

Salut prezența unor distinși reprezentanți ai ambasadelor Austriei, Canadei, Finlandei, Slovaciei, Statelor Unite ale Americii și Țărilor de Jos. Vă mulțumim că sunteți alături de noi în această seară.

Bineînțeles îi salut călduros pe toți participanții ediției din acest an ai programului nostru și care își vor primi astăzi diplomele, precum și pe membrii LiderJust – organizația de alumni – și pe trainerii noștri.

Am parcurs împreună șase sesiuni de training, două la Sinaia și la Predeal, una la Brașov și una la Cadenabbia pe malul Lacului Como, la Academia fundației noastre – fosta reședință de vacanță a lui Konrad Adenauer. În final, am petrecut împreună o săptămână la Berlin, unde am purtat discuții cu politicieni și practicieni ai dreptului și am putut să vă oferim posibilitatea de a vă face o impresie asupra sistemului de justiție din Germania.

Conținuturile programului au fost variate. Acestea s-au referit la stimularea creativității

Konrad-Adenauer-Stiftung e.V.

**PROGRAMUL STATUL DE DREPT
EUROPA DE SUD-EST
THORSTEN GEISLER**

Decembrie 2013

**www.kas.de/rspsoe
www.kas.de**

ții, dezvoltarea unor viziuni despre sistemul de justiție din România, promovarea competențelor de leadership și de muncă în echipă, la retorică, managementul schimbării și al proiectelor – pentru a pomeni numai cele mai importante cuvinte-cheie. Dar bineînțeles că au fost abordate și teme de etică și de politică, am discutat despre integritate în sistemul de justiție din România, prevenirea și combaterea corupției, provocări pentru democrația încă tânără din România, precum și despre construirea unei societăți civile moderne, active și deschise.

Am ferma convingere că toate competențele dobândite sau dezvoltate le vor fi de mare folos participanților în parcursul lor profesional și personal.

Dar noi suntem o fundație politică și ne dorim mai mult. Noi îi încurajăm îndeosebi pe tineri să își asume responsabilități în stat și societate.

Marele om de stat atenian Pericle a pus punctul pe i: "Pe cel neinteresat de treburile Statului, îl socotim nu ca pe un om căruia îi place liniștea, ci ca pe o ființă netrebnică".

Democrația ateniană a putut să funcționeze doar pentru că cetățenii aveau grijă de comunitate și nu se gândeau doar la binele propriu. Astăzi ar trebui să primeze aceeași atitudine. Sigur că știu că în România judecătorii și procurorii nu fac parte din niciun partid și nu au dreptul de a ocupa funcții politice. Dar implicarea civică poate lua și alte forme, există multiple posibilități în acest sens pentru a face ceva pentru societate și pentru semenii.

Solidaritatea este o valoare creștin-democrată. "Purtați-vă sarcinile unii altora", scrie în epistola lui apostolului Pavel către Galateni. Solidaritatea nu are nimic de a face cu egalitarismul nivelator al socialismului, ci reprezintă sprijinul reciproc al cetățenilor – unul pentru celălalt. Se comportă solidar cel ce face ceva pentru

semenii săi și nu se gândește doar la sine însuși. Plimbându-mă în aceste zile prin București întâlnesc tot mai mulți cetățeni, între care mulți tineri, care se implică pentru o cauză civică sau care nu mai acceptă anumite situații pe care ei le percep ca fiind negative. Văd în această evoluție un semnal îmbucurător și încurajator.

Solidaritate înseamnă însă și că aceia mai puternici trebuie să contribuie mai mult decât cei slabi. Cine a avut norocul de a crește într-o familie fericită, cine are mai multe competențe și talente decât alții are datoria nu doar de a și le dezvolta în folos propriu, ci are o responsabilitate mai mare pentru comunitate în comparație cu cei care nu au fost sortii să aibă aceste lucruri. Numai prin solidaritatea trăită poate fi îndeplinită această responsabilitate.

Nicio societate nu este compusă doar din persoane cu competențe de leadership, dar orice societate are nevoie ca aceia care le dețin să și le exercite în mod responsabil. Liderii iau decizii pentru mulți, de ei depinde dacă o societate este condusă într-o direcție corectă sau nu. Oamenii se orientează în funcție de lideri, cu consecințe fie pozitive, fie fatale. Un alt mare gânditor grec, Euripide, avertiza de aceea că este teribilă masa populară sub conducători răi.

Aș dori să mai subliniez un aspect la care noi, Fundația Konrad Adenauer, ținem foarte mult: ținem foarte mult la sustenabilitate. Ne dorim să rămânem în contact cu oamenii care au participat la evenimentele și programele noastre. Fundația Konrad Adenauer se consideră o mare familie globală și ne dorim ca liderii pentru justiție să se simtă parte din această familie. De aceea le sunt recunoscător tuturor celor care au contribuit la crearea LiderJust, organizația de alumni ai programului, și care au grijă ca toate generațiile de lideri să rămână în contact. Invit călduros generația din acest an să se alăture LiderJust.

Konrad-Adenauer-Stiftung e.V.

PROGRAMUL STATUL DE DREPT

EUROPA DE SUD-EST

THORSTEN GEISLER

Decembrie 2013

www.kas.de/rspsoe

www.kas.de

Doresc să mulțumesc încă o dată pentru implicarea și colaborarea activă trainerilor, referinților, susținătorilor și participanților programului. Sper să ne revedem de cât mai multe ori și le urez tuturor participanților mult noroc și succes în viața personală și profesională, precum și în încercarea lor de a schimba societatea românească în bine.

Vă mulțumesc pentru atenție!

Înainte de a trece la decernarea diplomelor aș dori să le mulțumesc tuturor vorbitorilor.

Le mulțumesc domnului ambasador Lauck, domnului profesor Stoica și doamnei președinte Andrei pentru cuvintele de laudă despre programul nostru și participanții acestuia, dar și pentru Fundația Konrad Adenauer. Prezența lor de astăzi este pentru noi un sprijin, pentru care suntem recunoscători, și ne încurajează totodată să ne continuăm eforturile. Ne bucurăm să putem colabora cu dumneavoastră și pe viitor.